



# 庆祝中国共产党成立100周年 “七一勋章”颁授仪式在京隆重举行

## 习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话 会见全国“两优一先”表彰对象 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席活动

新华社北京6月29日电 弘扬功勋模范精神,奋进伟大复兴征程。庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。习近平强调,一百年来,一代又一代中国共产党人,为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。在庆祝中国共产

党成立一百周年之际,我们在这里隆重举行仪式,将党内最高荣誉授予为党和人民作出杰出贡献的共产党员。习近平指出,“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。他们用行动证明,只要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来,每名党员都能够为民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。

栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席颁授仪式。中共中央政治局常委王沪宁主持。8时45分,“七一勋章”获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,18名礼兵在台阶上持枪伫立,青少年热情欢呼致敬。“七一勋章”获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂东门。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等,在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂三楼金色大厅,气氛热烈庄重。巨幅红色背景板上,“七一勋章”图案熠熠生辉。背景板前,18面鲜艳的红旗分列两侧,18名英姿挺拔的解放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。9时58分,伴着欢快的乐曲,习近平同“七一勋章”获得者一同步入会场,全场起立,热烈鼓掌。10时整,解放军军乐团号手吹响仪式号角,颁授仪式开始。随后,《义勇军进行曲》奏响,全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央关于授予“七一勋章”的决定》。决定指出,为了隆重表彰在中国革命、建设、改革各个历史时期,为党和人民事业一辈子孜孜以求、默默奉献,贡献突出、品德高尚的功勋模范党员,激励全党坚守初心使命、忠诚干净担当,党中央决定,授予马毛姐等29位同志“七一勋章”。2名旗手高举党旗,1名礼兵手捧“七一勋章”,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。在雄壮的《忠诚赞歌》乐曲声中,习近平为“七一勋章”获得者颁

授勋章,并同他们亲切握手、表示祝贺,全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向勋章获得者献上美丽的鲜花,敬礼致敬。在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,他首先代表党中央向“七一勋章”获得者表示热烈的祝贺、致以崇高的敬意。习近平指出,今天受到表彰的“七一勋章”获得者,就是各条战线党员中的杰出代表。在他们身上,生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。(下转02版)

图片新闻



### 金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电

6月28日,金沙江白鹤滩水电站首批机组安全准点投产发电。

白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,实现了我国高端装备制造的重大突破。白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江河道上,由中国三峡集团开发建设,总投资2200亿元,总装机1600万千瓦,共安装16台我国自主研发的全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组。电站主体工程2017年7月全面开工建设,首批2台机组已投产发电,全部机组将于2022年7月投产发电。电站全部建成投产后,将成为仅次于三峡工程的世界第二大水电站。

(新华社记者 江文耀 摄影报道)

## 国务院印发《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》 2035年公民具备科学素质比例达到25%

国务院日前印发《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》(以下简称《纲要》)。

《纲要》指出,科学素质是国民素质的重要组成部分,是社会文明进步的基础。提升科学素质,对于公民树立科学的世界观和方法论,对于增强国家自主创新能力和文化软实力、建设社会主义现代化强国,具有十分重要的意义。《纲要》由前言、指导思想、原则和目标、提升行动、重点工程和组织实施5部分组成。

《纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全面贯彻习近平总书记关于科普和科学素质建设的重要论述,以提高全民科学素质服务高质量发展为目标,以践行社会主义核心价值观、弘扬科学精神为主线,以深化科普供给侧改革为重点,着力打造社会化协同、智慧化传播、规范化建设和国际化合作的科学素质建设生态,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围,提升社会文明程度,为全面建设社会主义现代化强国提供基础支撑,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

《纲要》提出“突出科学精神引领、坚持协同推进、深化供给侧改革、扩大开放合作”的原则。到2025年,我国公民具备科学素质的比例要超过15%;到2035年,我国公民具备科学素质的比例要达到25%。“十四五”时期,重点围绕践行社会主义核心价值观,大力弘扬科学精神,培育理性思维,养成文明、健康、绿色、环保的科学生活方式,提高劳动、生产、创新创造的技能,分别实施针对青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等人群的5项科学素质提升行动;围绕深化科普供给侧改革,提高供给效能,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,构建主体多元、手段多样、供给优质、机制有效的全域、全时科学素质建设体系,实施科技资源科普化、科普信息化提升、科普基础设施、基层科普能力提升、科学素质国际交流合作5项重点工程。

《纲要》从组织、机制、条件等方面提出具体保障措施,确保目标任务落实落地。(据新华社)

## 四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览开幕

### 1200余张历史图片和400余件文物实物全景呈现

#### 邓小平留法“打工凭证”,布币做成“钱衣服”…… 看百年筚路蓝缕奠基立业

走进展厅,那一件件老旧的文物、一张张模糊的照片,让人宛如穿越时空,触摸到中国共产党筚路蓝缕奠基立业的艰辛。

邓小平留法勤工俭学填写的施耐德公司招工表、陈毅等留法勤工俭学学生被迫回国后宣言书复印件……展览第一部分,珍贵的文物和图片展示出仁人志士寻求救国救民道路的曲折历程。

马克思主义在中国的传播,唤起了先进知识分子追求真理的热潮。在此背景下,留法勤工俭学运动兴起。从1918年至1921年三年

百年波澜壮阔,百年砥砺奋进。6月26日上午,以“壮丽史诗、伟大飞跃”为主题的四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览在成都世纪城新国际会展中心揭开大幕。中国共产党早期组织成员名录、邓小平留法勤工俭学时填写的招工表、“华龙一号”核反应堆模型……1200余张历史图片和400余件文物实物勾勒出百年伟大征程,庄严展示出四川人民在党领导下创造的一个又一个人间奇迹。

四川日报全媒体记者 吴晓铃 吴梦琳 吴平 成博

间,四川留法勤工俭学人数达511人,成为全国之最。邓小平留法时年仅16岁,仅学习5个月就因经费断绝陷入生活困境,不得不进入施耐德公司做工,切身体验到劳动者的悲惨境遇和资本家的剥削压榨,最终毅然加入革命队伍。

革命洪流中,四川党团组织领导各界群众掀起反帝反封建爱国群众运动,其中,泸顺起义是中国

共产党力图独立掌握武装的一次勇敢尝试。展厅中,刘伯承签发的《国民革命军川军各路总指挥部布告》挂在显眼处。这件刘伯承签发的布告,正是泸顺起义的见证。

在大革命失败以后,党中央确立了土地革命和武装反抗国民

来自苍溪红军渡纪念馆的一件“钱衣服”,在众多展品中极为抢眼。它的“面料”由32张苏维埃时期流通的“叁串”布币组成。展览策展团队成员、四川博物院典藏部副主任李德鑫介绍,布币是当年川陕苏区主要流通

货币。1934年,红军在苍溪战斗时,两位红军伤员得到一位张权氏老妈妈的照料。伤愈归队时,两人留下了32张布币。张权氏担心布币被还乡团搜出毁掉,将其缝成一件衣服穿进衣服夹层,最终得以保存到现在。

朱德签发的《中国工农红军布告》、红军“扶助番族、独立解放”字样的锦旗……每件文物的背后,都是一段值得铭记的历史。据介绍,此次展览集结省内权威党史专家撰写的6万字大纲,并向社会广泛征集历史照片和文物实物。400余件文物实物中,有上百件为首次亮相。(下转02版)

## 奋斗百年路 启航新征程